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ÚVIMTOK.
Halottak napja a fővárosban,

Budapest, nov. 3. A főváros teme­
tőibe halottak napjara ma is igen so­
kan vándoroltak ki, hogy megtekintsék 
a földiszitett sírokat. Különösen Kossuth 
és elhunyt nagyjaink sírját kereste fel 
tömegesebben a közönség!

A miskolczi szinikertilet,
Miskolcs, november 3. A miskoiczi 

szinügt í-bizottság a miskoiczi szimkerii- 
letet egyhangúlag Sza'kai Lajosnak 
adta ki.

Széchenyi emléke.
Budapest, november 3 Az egye­

temi ifjúság, a Szemere Miklós társaság 
a délelőtt gyászünnepet rendezett gróf 
Széchenyi István szobránál. Gebhardt 
Káioly a társaság elnöke beszédet mon­
dott, Battlay Géza titkár pedig elsza­
valta ódáját.

sen a vidéki embereket hálózták bo. A 
ház tulajdonosa Flachner Jeanette ellen 
megindították a vizsgálatot.

Tolsztoj tüdőbeteg.
Mosskva, nov. 3. Tolsztoj tüdő- 

bajban megbetegedett, birtokára két 
orvost hivtak.

A választott bíróság döntése.
Berlin, nov. 3. A választott bíró­

ságba, mely a Németország, Anglia és 
Francziaország közt egy részről és Japán 
közt másrészről augusztus 28 áu kötött 
szerződés értelmében a japáni idegen 
követekre oly fontos házadó kérdésben 
fog dönteni, mind a két fél megnevezte 
a bírákat.

Middy bombázása.
Aden, nov. 3. Minthogy az olasz 

kormány Törökország részéről ajánlott j 
biztosítékokat elégteleneknek nyilvání­
totta, az olasz csapatok Middyt bom­
bázzák.

Szótugrasztott hazárd-játé- 
kosok.

Budapest, nov. 3. A fővárosi rend­
őrség a napokban a Tihany kávéház- 
an egy hazárdjátékos bandát ugrasz- 
°B szét. A vizsgálat során kiderült, 
1()gy a kétes hírű kávéház tanyája volt 

az efftjta tiltott játékoknak és különö-

Üfiuepi gyászistentisztelet.
Budapest, nov. 3 A budavári ko­

ronázd Mátyás-templomban halottak 
napján a templomban eltemetett III. 
Beia magyar király és neje Antiochiai 

I Anna, valamint a többi árpádházi feje­
delmi sarjak leiki üdvéért, kiknek te­
temei a templomban vannak eltemetve, 
ünnepi gyászistentisztelet tartatott. A 
misét dr. Nemes Antal apátplébános 
celebrálta nagy segédlettel.

Öngyikics tisztviselő.
Budapest, november 3. Ma hajnal­

ban a Hunnia kávéházban Stoddon Ist­
ván fővárosi tisztviselő főbe lőtte ma­
gát. Öngyilkosságának oka az, hogy a 
napokban össze-zólalkozott egy kolle- 

' gájával, melyből tettlegesség támadt és 
ezt sz égy el te. Súlyos sebével a Rókusba 

I vitték.

Elfogott szélhámos.
Budapest, november 3. A rendőr­

ség letartóztatta Klein Arthur 32 éves 
puczert, a kiről kiderült, hogy nemzeti­
ségi szélhámos. Berlinben és Európa 
több nagyvárosában követett el csaláso- j 
kát, lopásokat.

Elégett templom. !
Páris, nov, 3. Mignelon, a st. pieri ; 

ideiglenes kormányzó távirata jelenti, 
hogy a st. pieri templom, papiak és 
törvénykezési palota tűznek esett áldo­
zatul. Eddig emberéletben nem jelen­
tettek kárt.

Tragikus halál.
Budapest, november 3. Nagy Lucs- 

I kán (Bereg m) Yolosán László ottani 
lakosnak 14 éves fia, a közlegelőn levő 
itató-kutnál apja marháit itatva, mi- 
közben a veder lenyomásánál a szüksé- 

! Ses lenyomó erő hiányában a vissza­
ható kutgém kölcsön súly a fiút felrán­
totta és igy ez a kút fölött függő álla­
potba jutott és olyan szerencsétlenül 
esett a tiz méter mélységű kútba, hogy 
szörnyet halt.

Elfogott zaabmetBzőhatida.
, A szegedi rendőrségen szenzácziós le­

tartóztatások történtek tegnap korán reggel 
Három úri embert szállítottak be a szék- 
epiilet alatt lévő börtönbe, mind a hármat 
külön magánzárkába helyezve, nehogy 
összebeszéljenek valahogyan a vizsgálat 
folyama alatt. Nagyon valószínű, hogy ez a 
három nagystílű kalandor abból a kiterjedt 
nemzetközi bandából való, melynek tagjai 
a legvakmerőbb módon lopóznak be a 
legválogatottabb társaságokba és zsebmet- 
szesek által kincseket gyűjtenek maguknak 
es a szövetségnek.

Péntek este ugyanis három rendkívüli 
elegasan öltözött fiatalember érkezett a vá­
rosba Szeged állomásán. Az idegenek egy 
előkelő szállóban vettek lakást és egész 
este együtt voltak. M< gjelentek egy népes 
kavehazban is, a hol általánosan magukra 
vc-Dták a közfigyelmet, mert az egyik gróf- 
nak adta ki magát es feltűnő előszeretettel 
mindig angolra fordította a beszélgetést.

A rendőrség egész éjjel szemmel tar­
totta az idegeneket. Korán reggel detektí­
vek jelentek meg a szállodában és átnézték 

‘‘VYE,d,eg?k ,névsorát. Kiderült, hogy az 
előkelőnek latszó társaság tagjai a vendég­
könyvben budapesti és bécsi kereskedőknek 
vallottak magukat.

A detektívek igazolásra szólították föl 
az egyik idegent, a kit még ágyában fekve 
talaitrk. Nemsokára hazajött a másik kettő 
is es csakhamar kiderült, hogy teljesen 

i iamis neveket mondottak be. Ezen az alapon 
I le is tartóztatták és bekísérték őket a 
! varoshaza szutterrénjébe.

Az ügyeletes Palfy József dr. alkapitány 
majdnem egész délután az ő kihallgatásukkal 
foglalkozott. Kidéi ült, hogy az egyik fiatal­
ember amerikai illetőségű, a másik kettőnek 
az illetősége még nincs megállapítva.

, A rendőrség természetesen azonnal 
egesz sereg sürgönyt küldött szét az ország 
minden részébe, hogy adatokat szerezzen 
be az elorelathatolag számos tagból álló 
bűnszövetkezet szálainak kinyomozásálioz. 
j ,a8)’(,n valószínűnek látszik, hogy sikerült 
kezrekenteni az amerikai zsebeíőbandának 
néhány o.yan tagját, akik eddig még isme­
retlen módon elaltatják a gyorsvonatokon 
kiszemelt áldozatokat és azután fölmetszik 
a zsebeiket.

VIDÉK,

Gyermekek a máglyán. A
szeged-kerületi csendőrség Melenczén 
két kis gyermek tragikus esetét vizs­
gálja. A községben Adamov Péter oda­
való földmives Neveim nevű 7 hetes 
gyermekét rábízta Rá da nevű két és fél 
éves fiára. A kis fiú testvérkéjét egy 
kukoricza szárbél összehányt kunyhóba
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vele. Egyezerre úgy dél felé, a mezön dol­
gozó emberek azt vették észre, hogy 
a kukorieza kunyhó, a melyikben a 
két kis gyerek volt, lángokban áll. — 
Hamar a mentésükre siettek, de akkor 
már a két gyerek úgy összeégett, hogy 
a csecsemő még az nap meghalt, az 
idősebbik fiú pedig súlyos sebeket 
szenvedett. A csendőrség vizsgálatot 
indított.

Elfogták a nyiradonyi gyilko­
sokat. Megírtuk annak idején, hogy minő 
kegyetlenséggel gyilkolták meg a múlt hó 
12-én Hegedűs Antal nyíradonyi 19 éves 
kovácslegényt. A nyiradonyi cseudőrségnek 
sikerült a páratlan embertelenséggel, czi- 
nizmssal véghez vitt gyilkosság tetteseit 
Aranyi János főtettes és Kujbus J., Szűcs 
M. nyiradonyi lakosok személyben elfogni.
A szörnyű gyilkosság szálai az ugyanazon 
napon tartott kender dörzsölésről vezettek 
ki, mert innen indult ki a három gyilkos 
legény s ide tért vissza szörnyű munkája 
után. Az elfogott gyilkosok közül csak Aranyi 
János van beismerésben, aki annyit ismer 
el, hogy az áldozatot kihívta s reá egyet 
ütött, a másik kettő tagadásban van, de a 
tanuk vallomásai annyira reájuk bizonyítják 
a tett elkövetését, hogy valószínűleg meg­
törnek a bűn súlya alatt. A tettesek ez idő 
szerint már a nyíregyházi ügyészség fog­
házába vannak bekísérve.

Kuh&nek Nyíregyházán. A
nemzetközi hirességü pénzhamisító : Ku 
hanek, a héten két napon át a nyíregy­
házi rendőrség vendége volt, természe­
tesen nem a maga jószántából. A rend­
őrség ugyanis értesült, hogy Kuhanek 
itt tartózkodik. Figyelemmel kisérték 
tehát az induló vonatokat s szerdán 
este egy rendőrbiztos észrevette, mikor Ku­
hanek az este 9 órakor Miskolcz felé induló 
vonat egyik kocsiját) i besurrant. Rögtön 
letartóztatta s bekísérte a kapitánysághoz, 
ahonan azonnal táviratok mentek a szél­
rózsa mindeu irányban: nincs-e valami 
baj Kuhanekékkel? Terhelő válaszok nem 
érkezvén, két napi vendéglátás után 
Kuhaneket útnak eresztették, eiőbb 
azonban tudtára adták, hogy ki van 
tiltva Nyíregyháza város területiről.

Ssörny'á tiizkalál. Nyir-Adouyban 
a mult hó 22-én este tiizilárma verte fel a 
lakosságot, sietve rohantak a község lakosai 
embertársuk vagyonát megmenteni s Mercs 
László kertjében összehordott lángokban 
álló szalmát oltani kezdték A mint az égő 
boglyát széjjel kaparták egyszerre csak egy 
megszenesedott gyermek gördült lábaik elé ' 
az ego boglyából. Felismerték, Mercs 7 éves 
fia volt, a ki a boglyában szénné égett.
A szörnyű halál Mercs László 2 kisebb 
gyermekének előadása szerint úgy történt, 
hogy a szülei által magukra hagyott 3 kis 
gyermek legidősebbje, a megégett Laczi i 
valahonnan gyufát kerített s azzal a boglya 
szalmát felgyújtotta. A 2 kisebb öcsike 
megfutott a lángok láttára, de a szeren- j 
esetlen Laczika ijedtében belebujt a bog­
lyába s itt lelte szörnyű halálát. Horkovits 
Sándor szolgabiró és Kovács Jenő dr. kül­
dettek ki rendőri hullavizsgálatra. Az eset 
bejelentetett a kir. ügyészségnek, aki azon­
ban amennyiben a gyermek 7 évet már 
betöltötte, — a vétkes gondatlanság vádját 
a szülők ellen nem emeli.

Viharos ülés az ipartestületnél.
A betegsegély zó-pémtár ügge.

Debreczen, nov 3.
(Saját tudósitónktól.) A kereske­

delemügyi miniszter tudvalevőleg pár 
héttel ezelőtt hagyta jóvá a debreczeni 
ipartestület megalakulandó.betegsegélyző- 
pénztárának alapszabályait. Az is köz­
tudomású, hogy a tény nagy örömet 
hozott iparosainknak, kik rég áhítottak 
az ő érdekeiknek megfelelőlegfszervezett 
pénztár létesítését. Tegnap lett volna a 
betegsegélyző alakuló közgyűlése. Csak 
lett volna, mert a mesterek megalaki- 

I tották bizottságaikat, ellenben a segé­
dek nem voltak hajlandók a tanácsko- 

: zásra sem.
Részletes tudósításunk itt követ­

kezik :

Dlbkeczewi Újság

A mesterek.
A képesített iparosok tegnap délelőtt 

10 órakor gyüléseztek az iparos otthon 
dísztermében Mintegy száz mesterember 
jött össze a gyűlésre, melyen Bereczky La­
jos és Tóth Kálmán elnököltek. Bereczky 
Lajos megnyitván a gyűlést, ismertette a 
pénztár ügyét, majd közkívánatra felolvas 
tatta a jóváhagyott alapszabályokat. Általá­
nos helyeslés fogadta az elnöki előterjesz­
tést, mely után a tisztikar megalakítása kö­
vetkezett.

A pénztár elnöke hivatalból Tóth 
Kálmán ipartestületi elnök. Alelnök lett 
Stégmüller Árpád építész. A többi válasz­
tásokat is egyhangúlag eljteíték meg az 
iparosok.

Igazgatósági rendes tagok lettek: Ku- 
rucz Miklós czizmadia, K. Tóth Sámuel 
esztergályos, Szedlák József szabó, liiesz 
Henrik kocsigyáros, Pető Lajos tímár, Mol­
nár Ambrus kovács, Blaskovieh Mihály la­
katos, Kurucz Gyula órás, Dorsch Hugó 
asztalos, Friedvalszky Rezső fodrász és 
Caiczó Lajos czipósz.

Póttagok : Biczó Gyula kőmives, Pol­
gári Márton szappanos, Kostya János arany­
műves, Náday Rezső asztalos, Varkoly Jó­
zsef czimadia és Nagy János szíjgyártó

A felügyelő bizottság rendes tagjai 
lettek: Pongrácz Géza könyvkötő, Killer 
Ede kárpitos, Debreczeni Lajos hentes. — 
Póttagok : Éva Péter szabó. Juhász István 
lakatos, Széplaky József czipész.

Vitás kérdések elintézésére választott 
bíróságot alakítottak, melynek rendes tag­
jai : Zelinger Ede cziuifestő, Dávidházy 
Kálmán könyvkötő, Kiss ,1. Fereucz czipósz. 
Póttagok : Ungvári Mihály kerékgyártó, 
Widner Gusztáv czipész és Czabán Dá­
niel pék.

Aa obstruáló segédok.
Délután három órakor körülbelül há­

romszáz ipatossegód gyűlt össze a nagyta- 
nácsteremben. Bereczky Lajos előttük is 
kifejezte a létesítendő pénztár előnyeit, 
azonban alig fejezte be előadását, a segé­
dek óriási lármával zúdultak fel.

— Nem kell a pénztár! Rendezzük a 
munkabért!

Különösen a munkabér rendezését sür­
gették a segédek. A munkabér arányában 
óhajtják fizetni a pénztári részfizetéseket. 
Mintegy másfél óráig tartott ez az obstruk- 
czió, melyet sűrűn tarkítottak az ilyen fel­
kiáltások :

— Tárgyaljuk az alapszabályokat. 
Hallgassák meg kifogásainkat. Könnyű volt 
a mestereknek stb.

Az elnökség természetesen nem me­
hetett bele abba, hogy a miniszterileg jó­

váhagyott alapszabályokat tárgyalás, eset­
leg módosítása alá bocsássa. így meddő 
maradt a gyűlés s az elnökség e hó 9-re 
halasztotta el a segédek alakuló közgyűlé­
sét, melyen csak azok vehetnek részt, kik 
vasárnapig igazolni tudják, hogy képesített 
mestereknél állanak szolgálatban.

A délutáni gyűlés öt órakor ért véget.
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Százötvenezer koronával ke­
vesebb adó.

Miniszteri biztos Debreczenben.
Debreczen, nov. 2.

(Saját tudósitónktól.) Alig fogja 
valaki elhinni azt a hirt, hogy Deb- 
réczen város lakosai ez évben mintegy 
.150 ezer koronával kevesebb összeget 
fizettek be adóban, mint tavaly. Pedig 
az adófőösszeg ha nem emelkedett is, 
de semmi esetre sem csökkeni; s igy 
valóban szembeötlő dolog ez a fel­
tűnő fizetési csökkenés.

A pénzügyminisztériumban, mikor 
a befizetésekről szóló jelentés felórire- 
zett, szintén szemet szúrt ez az arány­
talan csökkenés. A pénzügyminiszter 
le is küldte Debreczenbe Dr. Szántó 
Sámuel miniszteri osztálytanácsost, 
hogy a városnál az adófizetés ered­
ményében rautiitkozó tetemes vissza­
esés okát kutassa 8 ha lehet segíteni 
a dolgon, a ükségsznez mért intézke­
dést is megtegye. Szántó dr. öt nap 
óta időzik városunkban s ez idő alatt 
beható vizsgálat alá vette a debreczeni 
adóhivatal főkönyveit s a befizetési 
kimutatásokat. A vizsgálat még nem 
lévén befejezve, annak eredményé­
ről sem adhatunk számot.

A miniszteri osztálytanácsos most 
az adóbehajtás, vagy ha úgy tetszik, 
az esetenként felmerülő adóvégrehajtás 
menetét tanulmányozza. Hogy mi lehet 
a feltűnő csökkenés oka, azt sejteni is 
alig lehet. Annyi bizonyos, hogy min­
den mellekszeinponttól eltekintve, Deb­
reczen város polgárságát élénk felelős­
ség terheli e dologban. Az állam iránti 
kötelesség elve nem tűr immunitást s 
végeredményében csak a polgárok 
érdeke lesz veszélyeztetve, ha adófize­
tési kötelességüknek pontosan nem tesz­
nek eleget.

Itt említjük meg, hogy az ország 
más városaiban is mutatkoztak a be­
fizetés terén ily csökkenések, de job­
badán oly helyeken, hol elemi nagy 
csapások indokolják azokat. És oly 
tetemes visszaesést, mint Debreczen 
— pénzügyi tiszisztviselők véleménye 
szerint — nem mutat fel az adófizetés 
terén hazánk egyetieu városa sem.

* Jogászok leczkekönyve. Wlas- 
sies Gyula kultuszminiszter igen érdekes le­
iratot küldött tegnap a püspöki hivatalhoz. A 
rendelet a joghallgatók leczkokönyve.nek 
egyenlősítését sürgeti ós véleményt kor a 
megállapított közös formula felől. Eljő hát az
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idő, hogy a debreczeni jogászok indexein is 
ott fog pompázni az annyira imponáló .Nos 
Rector stb. bevezetés. A leiratot különben a 
jogi tanárkarhoz küldötte a püspöki hivatal 
véleményezés végett.

* Feljelentett katonák. Az
már régi dolog, hogy a katonák meg­
vetik a szegény „czibilt“ s minden ami 
a polgársághoz tartozik, nekik az 
nbmamu. Legutóbb is, anélkül, hogy 
erre engedélyt kértek volna, kifüggesz­
tettek egy czóltáblát a Gyarmathy 
István szőlőskertjének kerítésére és éles 
töltéssel czélba lövöldöztek. Lövöldözés­
sel veszedelmessé tették a helyet, a 
amellett Gyarmathy kertjének kerítését 
tönkre lövöldözték. Gyarmathy panasz 
szál fordult a rendőrséghez és követeli 
kárja megtérítését.

* Ingyen étkezés joghallgatók­
nak. Németh András jó him vendéglős 
megkereste ifj. Ozory István jogász segítő 
egyesületi elnököt, hogy hajlandó egy egye­
sületi tagnak ingyen étkezést adni, melyet 
kiterjeszt arra az időre is, mikor a Bikát 
átveszi. Az egyesület felhívást intézett 
különben az összes debreczeni vendéglősök­
höz és azt hisszük, hogy e felhívásnak lesz 
is ezen póldaadás után foganatja. Németh 
András már eddig is ad egy joghallgatónak, 
ingyen étkezést akit az akadémiai tanári kar 
vesz fel, most még egynek ad, kit a jogász 
segítő egylet választmánya részesít ebben a 
jótéteményben.

* Találtatott. Tegnap a déli órák­
ban a Hungária kávéház előtt találtatott egy 
női aranyóra. Igazolt tulajdonosa átveheti a 
bűnügyi osztálynál.

* Országos riadó a tengerszem­
ért. Hajduvármegyóhez tegnap érdekes 
átirat érkezett. Szepesmegye törvényható­
sága a választott bíróság által elkufárkodott 
tengerszem visszavivásáért fújja meg benne 
a riadót. Felhívja a társtörvényhatóságokat, 
hogy intézzenek feliratot a képviselőházhoz, 
a melyben kérjék, követeljék, hogy a ten­
gerszem ügyét olyan bíróság döntése alá 
bocsássák, a moly nem részrehajló s a mely 
a magyar érdekeket nem tiporja lábbal. — 
Hisszük, hogy a lendületes felhívás kellő 
eredménynyel fog járni s a magyar törvény- 
hatóságok meg fognak mozdulni ebben a 
nagy nevezetes nemzeti ügyben.

* Alkalmi vétel Egy majdnen uj 
szánka és egy sárga, igen könnyű hornok- 
futó-kocsi, áthelyezés miatt jutányos áron 
eladó Mcster-utcza 29.

* A kőtelező állatbiztosítás. A 
főldmivelésügyi minisztériumban már elké­
szültek az általános kötelező áliatbiztositás-
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Gyermek- és női sárczipők (Ga- 
loschm), téli harisnyák és keztyiik, lábszár- 
védők, meleg aisóruhak nagyválasztékban 
kaphatok Bartha Kalman üzletében.

* Lefoglalható-e a vetőmag. —
Érdekes kérdésben hozott határozatot egyik 
szomszédos vármegye közigazgatási bizottsága. 
A törvény kiveszi a zálogolás alól a szeptem­
ber és október hónapokban történő foglalások­
nál a vetőmagot. Történi azonban, hogy egy 
késedelmező adózó ellen augusztusban "foga­
natosítottak adóvégrehajtást, araikor is a vető­
magnak való gabonát is lefoglalták. A fél 
panasza folytán az ügy a közigazgatási elé 
kerülvén, itt a pónzügyigazgató azt az állás­
pontot foglalta el, hogy a törvény szavai 
szerint csak a szeptember és október hóna­
pokban teljesített végrehajtásoknál nem szabad. 
Ennek ellenében a bizottság arra az állás­
pont-» helyezkedett, hogy a törvény szelleme 
a vetőmagot általában akarta a loglalás alól 
kivonni s azt sémikor sem lehet zár alá venni.

1 Slifliaerí legjobb ízlésű uri-divat 
ujdons ágok nagy választókban érkeztek 
u. in. remek nyakkendő, ingek, kalapok 
czipők s. a. t. feltűnő olcsó szolid árakon. 
Fekete Jakak uri-divat és kalap gyári rak­
tárában. Debreezen, főtér, kistemplom mellett.

Bodlyák János és neje Pálfi Zsófia 
I veszik a debreczeni 8749. sz.tjkvben 11212/i 
I hrsza. foglalt 176 Q öl újosztásu földet 
I Emertch Arnoldtól 422 kor. 40 fii.

Szabó József veszi a debreczeni 8750 
sz. t]kvben 11212/14 hrszk. foglalt 500 H öi 
ujosztásu földet Emericb Arnoldtól 200 kor.

Váradi Ferencz és neje Zilahi Zsófia 
veszik a debreczeni 8751. sz. tj kiben 
11212/18 hrsza. foglalt 331 n öl niosztásu 
földet Emericb Arnoldtól 794 bor. 40 fii.

Szabó András veszi a debreczeni 8752 
sz. fjkvben 11212/20 hrsza. foglalt Hí, 
-J ol ujosztásu földet Emericb Arnoldtól 
287 kor. 40 fillérért.

S2IMHÁ2,
, .0089» György. Jókai Mór fenszár- 

nyalo poezise kevés drámai igazsága szépen 
egyeződött össze abban a harmonikus, szép 
felfogásban amelylyel Klenovits György — 
Jókai drámájának czimszerepét Dózsa Györ­
gyöt megjátszotta. Nagyon szépen átgondolt, 
okos tiszra alakítás volt ez. Ezt a tiszta, elő­
kelő hangot képviselte Palágyi Lajos is, a ki 
ismételten nagy ós értékes sikert aratott. 
Meleg hangon — egyszerű természetességgel 
beszélt Menszáros Margit — ez a fényes 
tehetségű, kitűnő d ámai művésznő. Joszensz- 
kyné, Krdmer, Sebestyén egyenként é» össze­
sen kivívták a kis közönség elismerését

(»• 6.)

fdRVÉNYKEZSS.

Á Józsefstadti kőkoporsd.

B&bláeiozora a hazáért.
Történeti regény.

Irta: Farkas Eimöd. 
(Folytatás.)

Majd Deák felé fordulva, kezét nyujtá 
neki és szelíden monda:

szültek az általános kötelező 
ról szóló törvényjavaslat kidolgozásával s azt 
a miniszter a mostani országgyűlési ülés­
szak folyamán szándékozik előterjeszteni.
A törvényjavaslat a régi Miklós féle tarve- , 
zet alapján készült, azonban rendkívüli ; 
módosításon ment keresztül s már körül- j 
belül teljesen elkészült. Alapéivá a kölcsö j 
nössóg, mely szerint az ugyanegy községbe, : 
illetőleg a megállapítandó kerületbe tartozó 1 
gazdák szolidárisán viselik az előforduló káré- ; 
kát, tehát egy mindannyiért s mindannyi egyért.
A kártérítés módjára nézve a jelenleg ér­
vényben levő xllami kártalanítási szabályok | 
lesznek irányadók, amelyek a ragadós tü 
dőlob kiirtása körül teljesen beváltak. A 
minisztériumban úgy tervezik, hogy a tör- ; 
vényjavaslat lehetőleg 1902. év végén életbe j 
lépjen, miután már időközben az áUategész- : 
ségügyi államosítás is kimondatott az 1902. 
évi törvényben.

§ Két sertés miatt. Banos János 
I hosszupályii vinczellér két sertést vett ta- 
i vuly Kecskés Mihály disznópásztortól. Az 
I üzlet, úgy, ahogy végbe is maiit, de később 
j Tibor Sándor pásztorember ezzel lepett fel, 

hogy a sertések az ó tulajdonai. Ezért Tiba 
ós Kecskés tavaly juliusbau botokkal fel- 

! fegyverkezve, erővel elhajtották Bánostól a 
j sertéseket. Banos akkor lekapta fegyverét 
I az ajtófélfáról, utánuk rohant Tibáóknak s 

lelövessel ijjesztgette őket, ha nem adják 
vissza sertéseit. Közhon megbotlott egy 
cserfa törzsében, felbukott s fegyvere vé­
letlenül elsült. A sörétek bokán találták 
Tibát, a ki egy hónapig nyomta ezután az 
ágyat. A tegnapi főtárgyaláson dr. Udvar­
helyi ügyész megváltoztatni óhajtván a vá­
dat, szándékos emberölés kíséretével vádolta 
Bánost, de azután visszatért a zsarolási 
vádinditrányra. Minthogy azonban egy bi­
zonyítókul szolgáló rendőri jegyzőköuy be 
szerzése vált szükségessé, a törvényszék 
30 napon belüli időre elnapolta a tár­
gyalást.

INGATLANOK FORGALMA.
Nagy Józsefné Szendrei Juliánná veszi 

a debreczeni 3760 sztjkvben 5062/10 hrsza 
foglalt 291 □ öl Varga-kerti szellőt Rácz 
József és neje Szűcs Erzsébettől 2400 kor.

Remélem, ön nem haragszik ezért ? 
Oh, ha férfi volnék, majd megmutatnám én, 
mit kell most tenni a hazáért !

— Ugyan mit, te kis bobó, — szólt 
nevetve bátyja.

— Mit, még kérdezed ? Bejárnám az 
egesz országot és beszelnék a népnek izzó 
gyűlölettel az osztrák szolgaságról s az 
föléled ve a végzetes vihar utáni kábultságá- 
ból, összetiporná a nyakunkra küldött hó 
borokat.

Az ifjak egymásra néztek és elmoso­
lyodtak.

Látod, te kis hősnő, hogy milyen 
naiv vagy. Azt hiszed, hogy ha lehetne, hát 
nem jönne be Kossuth, hogy láugszavával 
uj vért ömleszszen a megtespadt erekbe. 
Oh, csakhogy nem lehet, édes kis madaram, 
mert ma már úgy vagyunk, hogy minden 
honfikarra két zsandárszurouy esik. És ha 
csak kisujjunkif íölemeljük, egosz szurony 
erdő sújt le rá.

Az igaz, bátyám, — mondta csüg­
gedten a leányka.

No látod, ezért keli titokban szer­
vezkednünk és mikor elég erősnek érezzük 
magunkat, akkor bal kezünkbe zászlót, 
jobbb kezünkbe fegyvert ragadunk és azt 
kiáltjuk: Utánunk a ki magyar! Akkor 
aztán futni fog előttünk az osztrák, mert ó 
csak addig vitéz, mig fegyvert nem lát a 
magyar kezében.

— Csakhogy honnan vesszük a fegy­
vert, mikor mind beszedték ?

— „Hát 48-ban honnan kerültek az 
agyukP Öntöttek ugye bár, anélkül, hogy 
a bécsi arzenált megkérdezték volna: no 
hát, barátom, a mi egyszszer nem volt le­
hetetlen, az másodszor sem lesz az.

Demjón Lajos olyan ihlettel és önbi­
zalommal beszélt, múltba csak egy fegyver­
tár lett volna a háta mögött, és az óvatos 
Deák azon vetítő észre magát, hogy lelké­
ben is tüzet fog a harczi vágy.

Lajos pajtás, te úgy látom, vesz­
tedet érzed, — monda fóltréfásan. Hiszen 
tudhatod, hogy épp úgy kés- vagyok min­
denre hazámért, mint te, csakhogy vak 
hányzsor újabb küzdelemre ós vérontásra 
gondolok, mindannyiszor úgy rémlik nekem, 
mintha egy temetői kápolna harangját hal ­
lanám, amelyben az elesett hősöknek eme 
sóhaja rezegne: „Ne még, ne még; legyen 
előbb erős nemzedékiek s csak akkor ra­
gadjátok föl azt a zászlót, a melyet a mi 
kezünkből kicsavartak.“

Folyt, köv

J. fyógjszertára a Jpk“ Min, főtér, a rároslázzal szóiéi,
Ajánlja a teljesen fómmonics s kiváló jóhatásu ,,MOLLITERGIN“ arcz s kézbőr finomító szépítő szerét, mely folyadék amig 

ártalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vaselin s glycerinnol, hatásra nézve azokat jóval fölölmulja. Hatása gyors és biztos ! A szóikifujta 
arezot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérré, puhává s üdévé teszi s poudor alá is igen használható. Mint bőrápolószer páratlan!
Egy üveg „MOLLITERGIN“ ára 1 korona.



SZINLAP.
Ma, hétfőn „Bu bérletben — másodszor
A SÖTÉTSÉG HATALMA

Orosz paraszt dráma 5 felvonásban. 
Holnap, kedden ,C“ bérletben:
-Á-dáLsaa és Éva.

Operette 4 felvonásban.

L^ffole^óhh le£>obb kötött har:s- 
7 *" J nyák Jágep alsó in­

gek es nadrágok téli kötötté« bőrkesztyűk 
jutányosán beszerezhető Márton Gyula divat 
óz rövidáru üzletében, a Bika szálloda mellett■ - %
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__ Több S1
Apró hirdetések. I száz ?ég finom |
Dfin 1fl a*Ain An fillA, j__í____&A O O A V _ r- r • .Díja" m,fzóig 40 m,ér’ minden további ttj 2,-3 -4 - fk 5 fii r in trie fi 
Mó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott El U* íöniilUS 'S

szó 4 kr., 8 fillér. K5J • r*;
L^vélbeni tudakozódásokra pontosan vála* 

szolunk, ha a szükséges «osta-bélyeg 
beküldetik. ‘

Apró htrdotéeek előre flzstendék.- - - ■ • - — :—.—~—
Boros Testvéreknél d..ivat°8

, , ,, , , női ruha-
kelmek, selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben létező lep olcsóbb árukban 
Maradékok féláron.
Kényelmes beszerzés Fo^tá
fa, házhoz szállítva m. m. 90 kr. megrendel, 
hotó MARMOSTEIN HERMAN Hathvfn-u. 35.

Megérkeztek a ha.lconser^k és
,, 7. , csemege-sajtok állan-
£6a” f™8’ kapHfltó: Czoglédy és Polgárnál, 
Főtér, (Bika szállodával szembon)
Petróleum fiu“ei kristá,y t'^ta^íy
, , „ „ febér fényénél és tartós­

ságánál fogva fölül inul minden más gyárt­
mányt és még som drágább, mint aféle hir­
detett szagnélküli czimen elnevezett galiczai j 
petróleum. Kapható: Terei József utódánál 1 
Hatvan-utcza 13 szám, Hochfeider-ház.

kinek saját háztartása 
van magános független

un emberrel, vagy jó módó iparossal szeretne ' 
megismerkedni, kinek háztartását és gondo­
zását elvállalnám. Czim Sinay-intózetben
Gyimnázisfa 7* osztályú eMiiai I

tamtam I—V
náziumig fiukat. Czim a kiadóban

nőiruhaszövet $3
[3
r«fi

$ leszÁllitvai

t, írt,!., írt ll I 
is it. I'M

L».
fi
teltej
reu

0 mínnI ölf &
Kossuth-utoza5.sJm. ti

kapható :
Mill J. EJ ll

divatáruház« ban,

Nagy raktár
Rumburgi, Hollandi, Irland!, Czérna és Pamut 
vásznakból. Schvall féle Chiffonok, minden ár 
és szélességbe, színtartó Kanavász, Berék- 
aljtok, Madracz gradli, Paplanok, Ágy és Asz­

talterítők, Kávés terítékek.
Jutányos szabott árakon beszerezhetők :

Jánossy József és Trs.
czégxiél ==-

Piacz-utcza, Főtőzsde mellett.

ÄSZTÄU BOROK érkeztek

lontsek Géza
fűszer- és borkereskedésébe

Szabó Gyula tr termése.

ww

Magános nö

gyim-

Tirdl edes sült mar6ni pájer boltja előtt 
mindenkor friss sülésben kapható 

Megrendelésre bármilyen mennyiségben házhoz 
ezállittatik, ugyszinte déligyümölcs is.

Kepes és Friedmann

Eredeti angol franczia divat szövetem megérkeztek

ANTAL VINCZE.
férfi szabó divat üzlete Simonffy-utcza 1 sz.

^^tisztviselő szAUitója.

Az üzlet teljes feloszlatása, miatt
hatóságilag engedélyezett

1 *C3

Elsőáelroiii„Korona“áruháza11| ^klELrilsitELS.
c:___ ti__ 1__ t _ . , ............... H ■ Van szerencsém a t __ ... . .Simonffy-utcza 1. sz. (városi bérház),

Ajánlja most érkezett meglepő újdonságokkal 
dúsan felszerelt nagy raktárát bel és külföldi 
diszmütárgyakban, különlegességek és prakti­
kus gyermek-játékszerekben, linden VerSSÜjt 
kizáró OlCSÓ árakhnn nagyban és kicsinyben 
Nagy választók férfi ingek, gallér és kéz- 
el, i e,?’1v;£yn.i,u nyakkendőkben, férfi és 
női feii trikó ingek, nadrágok, keztyük és 
harisnyakban Otazó bőröndök, gyermek 
kocsik 3 es 4 kerekn, Különféle illatszerek, 
partum szappanok stb. a legjutányosabb ár­
ban kaphatók.

A n. é közönség figyelmét kéri,
tisztelettel: KEPES és FHIEDBANN.

Női ruhaszövet 
Várton, baliszt 
Vászon. Vhitfon
Velez, flanel,
Posztó és haraszt kendő 
Derékíüző (mieder) 

továbbá

Női-, férfi- és gyermek tricó ruhák
E>,u- es leány ruhácskák
Női-, férfi- es gyermek fehérnemiiek
Gallérok, zsebkendők
Paplanok, esernyők
Függönyök, ágyteritök
Mindenféle belésnemüek.i|| ETimuvureie oeiesnemiic

Minde:a ®lfog:a.aiiató áron
«tf.k’SÄS“ kM""á* "■ ««y'-íbe «iin'v,

Kiss Kalos
Alföldi Takarék Pénztár épület.

I Pár finom kézelő 20 ™T"“'tü' ™aHéTí^üSr

Elsőrangú beva.sarla.si forrás ? liszt és gyarmatáruk nagy kereskedése

Lusztig és Bán
Debreczen, Simonffy-utcza (Városi uj bérpalota.) 

tj mazsola, füge, mandula és egyéb déligyümölcsök.
tj lencse, borsó, mák és egyéb fi/elékek. 

mden szakmánkba vágó czikkek, úgy nagyban, mint kicsinyben 
legolcsóbb árakban és kitűnő minőségben.

l>«bracMn, 1902. NyomaW a város köayvnyosadájában.


